
Militaria:

Los 0751 Ausruf: 15 €
Europakarte des DDAC –
Mitgliederausgabe 1940
Maßstab 1:5.000.000. Deutscher
Automobilclub e.V. Logo mit Hakenkreuz.
Gefaltet. Format: 15x22. (E008)

Los 0752 Ausruf: 18 €
Nationalsozialistische Lehrerzeitung
– Doppelseitiger Kalender 1935
Hrsg.: Reichszeitung der deutschen Erzieher.
Format: 29,5x21. (E008)

Los 0753 Ausruf: 20 €
Telegramm Deutsche Reichspost –
Idylle am See, 1937
Rückseitig NS-Adler. (E008)

Los 0754 Ausruf: 20 €
Telegramm Deutsche Reichspost –
Segelschiff am Wind, 1937
Mit Hakenkreuzfahne. (E008)

Los 0755 Ausruf: 40 €
Telegramm Deutsche Reichspost –
Adolf Hitler vor Nürnberger Burg,
sign. Hohlwein
Grüßend aus Pkw, auf Nürnberger Parteitag.
Format: 21x29,5. (E010)

Los 0756 Ausruf: 15 €
Zucht und Sitte – Schriften, Berlin
1944 - Die Neuordnung unserer
Lebensgesetzte – Vierte Folge
Gegen Ende des Dritten reiches setzte sich
immer mehr die Rechtfertigung der
Rassenideologie durch. 96 Seiten meist
pseudowissenschaftlicher Ansätze, auch aus
Kultur und Literatur. Geheftet. Rückseite des
Covers fehlt, aber ansonsten fest. Gegilbt.
Format: 19,5x27,5. (E013)

Los 0757 Ausruf: 20 €
Beteiligungsurkunde Gauwettkampf
1938
Kreissieger im Gauwettkampf
Leistungsklasse 9 Gruppe Eisen & Metall.
Doppelkarte, Format: 21x14,5. (026)

Los 0758 Ausruf: 18 €
Kohlenklau – Sechs-
Bildergeschichte, ca. 1940
„Bunter Bilderbogen Nr. 11. Bildergeschichte
zur Einsparung von Kohlen. Format: 21x29,5.
(E028)

Los 0759 Ausruf: 18 €
Kohlenklau – Sechs-
Bildergeschichte, ca. 1940
„Bunter Bilderbogen Nr. 13. Bildergeschichte
zur Einsparung von Kohlen. Format: 21x29,5.
(E028)

Los 0760 Ausruf: 18 €
Aufruf zum Spenden bei der
Hitlerjugend, ca. 1940
Bildergeschichte – „Bunter Bilderbogen Nr.
7“. Format: 21x29,5. (E028)

Los 0761 Ausruf: 18 €
„Drum sei vernünftig und gescheit
und reise nicht zur Weihnachtszeit! –
ca. 1940
Aufruf zum Verzicht in Kriegszeiten. „Bunter
Bilderbogen Nr. 12“. Sechs-Bildergeschichte.
Format: 21x29,5. (E028)



Los 0762 Ausruf: 20 €
Haustafelplakat 6: Die Fahrbahn ist
kein Spielplatz
Hrsg.: Reichsführer SS und Chef der
deutschen Polizei und
Reichsarbeitsgemeinschaft
Schadenverhütung. Format: 21x29,5. (E028)

Los 0763 Ausruf: 15 €
Smolensk-kleiner Wegweiser durch
Geschichte und Sehenswürdigkeiten,
1942
Hrsg.: Kommandant von Smolensk Poel, mit
20 Zeichnungen feldgrauer Künstler. Druck in
Minsk. 40Seiten. Format. 11x16,5. (E037)

Los 0764 Ausruf: 15 €
Europäisches Russland –
Tornisterkarte Nr. 51, 1941
Druckfrische Erhaltung. (E037)

Los 0765 Ausruf: 35 €
Bollwerk im Westen – Gau Saarpfalz,
den Westwallmännern gewidmet, ca.
1938
Patriotische 80 Seiten Paperback. Hrsg.:
Deutsche Arbeiterfront, Neustadt/Weinstraße.
Format: 21x29,5. Dazu: Westwallabzeichen
mit Band „Für Arbeit zum Schutze
Deutschlands“. (E008)

Los 0766 Ausruf: 150 €
31 Wochensprüche der NSDAP, 1939,
1940
Hrsg.: Gaupropagandaabteilung der NSDAP.
Gedruckt auf dickerem Papier, meist
dekorativ gestaltet. Formate: 24x34,5. (E026)

Los 0767 Ausruf: 15 €
Wir entdecken Deutschland mit KdF –
Berlin und die Mark Brandenburg,
1936
Ausgabe 1 einer neuen Zeitschrift des
Fackelträger-Verlags aus Berlin. Rund 40
Seiten Text mit 68 Abbildungen und 30
Seiten Werbung, teils ganzseitig. Im Anhang
8 Ansichtskarten. Cover angeschmutzt,
Rücken unten leicht lose; ansonsten
einwandfrei. Format: 22x29. (E013)

Los 0768 Ausruf: 23 €
Taschen-Brockhaus zum
Zeitgeschehen, Leipzig 1940
900 Abbildungen, Schaubilder und Karten, 24
Tafelseiten und 38 Übersichten. Karte im
Anhang fehlt.284 Seiten mit dem
Themenschwerpunkt „Krieg“. Hardcover
gebunden, Cover leicht angeschmutzt,
Rücken etwas stockfleckig. Seiten außen
gebräunt. Format: 13,5x21,5. (E032)

Los 0769 Ausruf: 12 €
Taschenbuch der Leibesübungen,
1938
Vorwort A. Hitler: Niemals war die Mehrheit in
Aussehen und in ihren Empfindungen der
Antike näher als heute. Sport-, Wett- und
Kampfspiele stählen Millionen jugendlicher
Körper und zeigen sie uns nun steigend in
einer Form und Verfassung, wie sie viele
tausend Jahre nicht gesehen, ja kaum geahnt
worden sind. 140 Seiten mit Werbung und
vielen sportlichen Daten und Informationen.
In Leinen gebunden mit passendem
Prägedruck auf dem Cover. Format: 10,5x13.
(E007)

Los 0770 Ausruf: 22 €
Hilf mit! Illustrierte deutsche
Schülerzeitung, 1938-14, diverse
Ausgaben
Sammelordner eines
Sachbearbeiters/Schülervertrauensmann.
Vorwort des Gauleiters und Reichverwalters
des NSLB. Über 20 Hefte mit zunehmend
militärischen Themen. Format: 23x31. (E034)

Los 0771 Ausruf: 20 €
Zigarettenalbum: Raubstaat England,
1941
Cigaretten-Bilderdienst Hamburg –
Bahrendfeld. Vollständig. Cover etwas
abgegriffen. Ansonsten Seiten en den
Rändern leicht gegilbt. Format:23,5x31.
(E034)



Los 0772 Ausruf: 55 €
Jung Deutschland – Nationales
Jugendalbum: 75 S.A. Kampf- und
Marschlieder, Band I, ca. 1940
Sowie nationale Gesänge und
Heeresmärsche für Klavier leicht gesetzt.
Cover etwas abgegriffen. Format. 24x31,5.
(E010)

Los 0773 Ausruf: 25 €
15 Jahre Treu zum Führer, Herford
1940
Zum 15jährigen Bestehen der Ortgruppe der
NSDAP. 80 Seiten Paperback mit Portraits
u.a. des Kreisleiters Aßler, des Gründers
Kosiek und des Kreisleiters Nolting sowie
des Gauleiters Dr. Meyer. Cover
angeschmutzt, ansonsten einwandfrei.
Format: 20,5x20. (E008)

Los 0774 Ausruf: 40 €
Die Rehhütter Chronik, Ludwigshafen
1937
Beiträge zur Geschichte des Bezirks
Ludwigshafen. Hrsg.: NS-Kulturgemeinde
Ortsverband Ludwigshafen. Vorwort zur
Heimatkunde: „Blut und Boden sind die
Grundpfeiler des nationalsozialistischen
Staates. In diesen Begriffen sind
schicksalshaft Erkenntnisse national-
sozialistischen Denkens zusammengefasst.“
207 Seiten Paperback Etwas gegilbt. Format.
15x22. (E008)

Los 0775 Ausruf: 12 €
Sturmschritt der Armee-Erlebnis-
berichte vom Entscheidungskampf
im Westen, Stuttgart 1941
Hrsg.: Wehrkreiskommando V. 134 Seiten,
über 40 teils private Fotos. Paperback.
Format: 15x20,5. (E008)

Los 0776 Ausruf: 100 €
Zigarettenalbum, 1934: Männer im
Dritten Reich
Komplett. Hrsg.: Orientalischer Zigaretten-
Compagnie „Rosma“ GmbH, Bremen. Die
Bilder und Artikel zu den Personen, die am
kurz vorher gescheiterten „Röhm-Putsch“
teilnahmen, wurden nicht veröffentlicht.
Hardcover mit Goldprägeschrift. Insgesamt
sehr guter Zustand. Günstig ausgerufen.
Format: 22x30. (E008)

Los 0777 Ausruf: 16 €
Sinnsprüche für Arbeit und Feier,
Hitlerjugend 1935
„Hin zu dem Tag der Deutschen Freiheit“. 67
Seiten, Paperback. Format: 11,5x17. (E008)

Los 0778 Ausruf: 18 €
Hersfeld - 1200 Jahrfeier – Führer
durch die Lullusstadt
Große Teile des Buches sind auf die NS-Zeit
abgestellt, so vor allem die Anzahl an
Grußworten, viele mit Portraitfotos. 100
Seiten mit vielen Fotos und Zeichnungen
sowie 25 Seiten Werbung. Hardcover mit
dekorativem Cover. Format: 15x21,5. (E008)

Los 0779 Ausruf: 18 €
Die Luftwaffe schlägt zu – Der
Luftkrieg in Polen, Berlin 1939
Mit 46 Fotos und vier Karten. Von Peter Supf
– nach Frontberichten und eigenen
Erlebnissen. 120 Seiten, Hardcover. Deckel
am Rand etwas ausgebleicht. Format: 15x22.
(E008)

Los 0780 Ausruf: 20 €
Danzig-Gesicht und Geschichte einer
deutschen Stadt, Berlin 1940
Von Carl Otto Windecker. Mit 74 Abbildungen
und Fotos. 182 Seiten, Hardcover. Ecken
bestoßen. Format: 16,5x24. (E008)



Los 0781 Ausruf: 30 €
Almanach der Deutschen Beamten,
1934
Aufwändig gemachter Kalender mit viel
Begleitmaterial für den linientreuen Beamten.
Viele Portraits von A. Hitler, Dr. Frick, Jakob
Sprenger, Josef Reusch, Hermann Neef,
Freiherr von Neurath, Generaloberst von
Blomberg, Hermann Göring, Rudolf Heß und
vielen anderen. Wissenswertes über die
Strukturen, im Anhang Klappkarte Gaue und
Kreise im Reichsbund. Sehr gute Erhaltung.
Hardcover mit Goldprägedruck; Logo RDB.
Format: 18,5x24,5. (E008)

Los 0782 Ausruf: 30 €
Diverses Kartenmaterial, Aufmarsch-
pläne u.a. Bastogne 7x, Russland
Panzerregiment 5 Wiking Februar 1944;
Topographische Karten Bastogne mit
handschriftlichen Eintragungen; über 20
Karten Russland 1943-45. (E008)

Los 0783 Ausruf: 40 €
Pour le mérite-Flieger – Heldentaten
und Erlebnisse unserer Kriegsflieger,
München 1938
548 Seiten, viele Fotos und Gedenktafel.
Leicht stockfleckig, Hardcover; Schutzum-
schlag. Format: 15x21,5. (E008)

Los 0784 Ausruf: 12 €
10. Mai 1940 – zwischen Aachen und
Lüttich, Eupen 1990
Von Manfred Bierganz und Robert Heeren.
Mit persönlicher Widmung des Autos. Ein
Buch zum 50igsten Jahrestags des
Westfeldzugs. 154 Seiten mit umfangreichen,
teils bisher unbekannten Bildmaterials.
Druckfrisch, Schutzumschlag. Format:
21,5x30,5. (E026)

Los 0785 Ausruf: 12 €
Gefallen und vergessen?
Ardennenoffensive und Soldaten-
friedhöfe im Altkreis Schleiden,
Aachen 2002
Von Wolfgang Scherer bei „Helios“.
Allgemeindarstellung und persönliche
Schicksale. 142 Seiten mit umfangreichem
Bildmaterial. Schutzumschlag. Druckfrisch.
Format: 23,5x28,5. (E026)

Los 0786 Ausruf: 25 €
Russische Skizzen – 12
Federzeichnungen des Gefreiten Hein
Apel, 1942
In Kartonumschlag. Eine Art zeichnerisches
Tagebuch mit Eindrücken aus dem
russischen Feldzug, jedoch keine Bilder von
der Front. Formate: 18x21. (E037)

Los 0787 Ausruf: 38 €
Zigarettenalbum: Die Reichswehr,
1933
280 Bilder (Bild 42 fehlt). Gute Erhaltung.
Hrsg.: Haus Neuerburg GmbH in Köln.
Einleitender Text. Goldprägecover, leicht
angeschmutzt. Ecken und Rücken leicht
bestoßen. Format: 29,5x31,5. (E008)

Los 0788 Ausruf: 38 €
Zigarettenalbum: Kampf ums Dritte
Reich, 1933
Hrsg.: Cigaretten-Bilderdienst Altona-
Bahrenfeld. Text von Leopold von
Schenkendorf, Truppenführer der SA.
Dekoratives Prägecover mit Abb. der
Quadriga auf dem Brandenburger Tor mit
Reichsfahne. Mit Text über Röhm. Cover
abgenutzt, ansonsten einwandfreie und
vollständige Erhaltung. Format: 24x32.
(E008)

Zeitraum nach 1945

Los 0789 Ausruf: 22 €
Der Dienstunterricht im Heere -
Grundausgabe, 1961
Von Brandt/Reibert. 484 Seiten mit 42 Seiten
Gesetzestexte. „Der Reibert“ erschien als
Lehrbuch bereits 1929 bis 1041. Was nützlich
erschien wurde übernommen, aktuelle Dinge
ergänzt. Abwaschbarer Einband mit
Druckknöpfen. Format: 13x18,5. (E008)



Plakate:

Los 0790 Ausruf: 15 €
Mit der Bundesbahn zum
Wuppertaler Zoo, 1970
Die Bahn zahlt den Eintritt bei ermäßigten
Fahrpreisen. Diesellok und Schnellzugwagen
mit Bahn-Logo. Gefaltet. Format: 59x84.
(E008)

Los 0791 Ausruf: 50 €
20x Motorsportveranstaltungen
Nürburgring 1982-1999
Diverse Veranstaltungen Rennwagen,
Motorräder, Trucks. Druckfrisch, gefaltet, teils
mit weiterem Werbematerial. Formate meist:
59x84. (E017)

Sachbücher /
Wirtschaftsliteratur:

Los 0792 Ausruf: 45 €
So lasset ihr beten! – Ein Gebetsbuch
für katholische Christen, Münster
1840
Von einem katholischen Geistlichen mit
bischöflicher Approbation. 354 Seiten. In
Leder gebunden mit Prägedruck und
Goldapplikationen. Metallkreuz und
Metallverschluss. Goldschnitt. Einband etwas
berieben. Format: 10,5x17,5. (E008)

Los 0793 Ausruf: 35 €
Die heilige Schrift des Neuen
Testament, ca. 1900
Dr. Joseph Franz von Allioli. Illustrierte
Volksausgabe mit 20 ganzseitigen Bildern
und 133 Abbildungen und Karten im Text.
Familienchronik. Ganzseitige Palästinakarte.
312 Seiten in guter Erhaltung. Hardcover mit
Kunstleder. Format: 25,5x32,5. (E034)

Los 0794 Ausruf: 40 €
Sophistae Varia Historia cum Notis
Integris, 1731
Seiten 641 bis 1056, + Index I Verborum et
Locutionum. Unterschiedliche Geschichten
der Sophisten in Griechisch und Latein
nebeneinander inkl. entsprechender
Fußnoten. Gute Erhaltung, Hardcover mit
Prägung. Seiten außen gebräunt. Format:
21x26. (E034)

Los 0795 Ausruf: 10 €
Geschichte der Vereinigten Staaten
von Amerika, Zürich 1948
Charles A. und Mary R. Beard. 472 Seiten
mit 23 teils farbigen Karten. Gebunden.
Format: 17,5x24. (E009)

Los 0796 Ausruf: 35 €
John F. Kennedy – 3 Ausgaben zu
seinem Tod, 1963
1. 202 Fotografien „From Childhood to
Martyrdom“, Washington; 2. Berliner
Illustrierte “Präsident Kennedys letzter Tag”;
3. Gedenkband Burda-Verlag, Offenburg; 207
Seiten in Leinen gebunden; mit einleitenden
Worten von Ludwig Erhard. (E008)+

Los 0797 Ausruf: 15 €
Duisburg – Reihe Vergangenheit und
Gegenwart, Berlin 1937
Mit 60 Bildern im Text und auf
Tiefdrucktafeln. Hardcover, am Rand
bestoßen. Format: 17,5x24,5. (008)

Los 0798 Ausruf: 17 €
Die Gedächtniskirche der
Protestation von 1529 zu Speyer – ein
Denkmal der gesamten
evangelischen Welt, Speyer 1904
Festschrift für den frohen Tag der Weihe.
Am 31.8.1904. 66 Seiten mit vielen Abb. und
Fotos. Paperback mit dekorativem Cover.
Dieses etwas abgegriffen. Format: 16x23.
(E008)



Los 0799 Ausruf: 14 €
Die zweite Protestation von Speyer,
Heidelberg 1930
Von Emil Lind, ein Sammelbericht. 188
Seiten mit 32 Tafeln und Bildern. Paperback.
Gedenkschein für Ernst Gutting anlässlich
seiner Weihe zum Bischof am 12.9.1971 im
Dom zu Speyer. Format: 15x21. (E008)

Los 0800 Ausruf: 18 €
Armand-Jean de Rancé – Reformator
der Cistercienser von La Tappe und
erster Abt der Trappisten, Aachen
1897
Von Bergingenieur Franz Büttgenbach. 120
Seiten mit etlichen ganzseitigen Abbildungen.
Verlag Ing. Schweitzer, Aachen; gedruckt bei
der La Ruelle´schen Accidenzdruckerei in
Aachen. Gebunden in Hardcover mit
verstärkten Ecken. Gut erhaltenes Exemplar.
Format: 14,5x21. (E008)

Los 0801 Ausruf: 20 €
Aachen´s Dichter und Prosaisten, H.
Freimuth, Aachen 1882
Band 1, 512 Seiten: Eine Anthologie mit
Portraits der Personen. Hardcover, Rücken
und Ecken in Leder. Rücken etwas ungerade.
Insgesamt ein sehr gutes Exemplar. Format:
14x19x7. (E034)

Los 0802 Ausruf: 30 €
Allaf Oche! Rümseljere von M.
Schollen, Aachen 1903
Verlegt bei J. Schweitzer. 112 Seiten,
Paperback in fast optimaler Erhaltung.
Stadtwappen auf dem Cover. Format:
10,5x15. (E034)

Los 0803 Ausruf: 16 €
Aachener Leben im Zeitalter des
Barock und Rokoko, Aachen 1929
Von A. Huyskens. Aachener Kunstblätter-
Sonderheft; Rheinische Neujahrsblätter –
Heft 8. Sonderdruck als Jahresgabe für die
Mitglieder des Museumsvereins und
Musikvereins Aachen. 152 Seiten mit 62
Abbildungen. Paperback, Rücken oben
gelöst, aber fest. Format: 15,5x23. (E014)

Los 0804 Ausruf: 20 €
Aachener Heimatgeschichte von A.
Huyskens, Aachen 1924
Über 350 Seiten Geschichte, Baugeschichte,
Wirtschaft, Verfassung, Religion und Kirche
Kultur und Lebensbilder von 24
Persönlichkeiten. 22 Abbildungen und zwei
Pläne. Bibl.exemplar. Hardcover gebunden,
Rücken und Ecken verstärkt. An den
Rändern leicht gegilbt. Format. 16,5x25.
(E014)

Los 0805 Ausruf: 28 €
Das Bergische Land – Monographie
deutscher Wirtschaftsgebiet, Band
20, Oldenburg 1962
Standardwerk mit fast 350 Seiten mit vielen
Informationen über die Region mit
Schwerpunkt Wirtschaft. Viele, meist
ganzseitige Fotos. Gute Erhaltung. Format:
21x30. (E032)

Los 0806 Ausruf: 40 €
Literaturpaket zum Thema Böhmen,
Tschechien, Slovakei etc., über 25
Stück
Teils in Tschechisch. Czechoslovakia,ca
1965; Manesuv Orloj, 1953; Slovensko, 1984;
Josef Mánes, Mezi hudci, ca. 1980; Muzea v
Prirode, 1989; Zemi Milovanè, 1940;
Plemennà Kniha Koni, 1955; Krkonose, 1981,
dazu Reiseführer, Leporellos etc. Eine wahre
Fundgrube. (E032)

Los 0807 Ausruf: 100 €
Meyer´s Universum, oder Abbildung
und Beschreibung des Sehens-
werthesten und Merkwürdigsten der
Natur und Kunst auf der ganzen Erde,
Band 15, 1852
218 Seiten – Lieferung 169 bis 180 mit 48
ganzseitigen Stahlstichen. Komplett, in
Hardcover gebunden, teils stockfleckig;
insgesamt gutes Exemplar. Format:
28,5x18,5. (E034)



Los 0808 Ausruf: 100 €
Meyer´s Universum, oder Abbildung
und Beschreibung des Sehens-
werthesten und Merkwürdigsten der
Natur und Kunst auf der ganzen Erde,
Band 16, 1854
206 Seiten – Lieferung 181 bis 192 mit 48
ganzseitigen Stahlstichen. Komplett, in
Hardcover gebunden, teils stockfleckig;
insgesamt gutes Exemplar. Format:
28,5x18,5. (E034)

Los 0809 Ausruf: 100 €
Meyer´s Universum, oder Abbildung
und Beschreibung des Sehens-
werthesten und Merkwürdigsten der
Natur und Kunst auf der ganzen Erde,
Band 17, 1856
206 Seiten – Lieferung 193 bis 204 mit 48
ganzseitigen Stahlstichen. Komplett, in
Hardcover gebunden, teils stockfleckig;
insgesamt gutes Exemplar. Format:
28,5x18,5. (E034)

Los 0810 Ausruf: 30 €
Deutschlands Kolonien in achtzig
farbenphotographischen
Abbildungen, Berlin 1912
Von Dr. W. Scheel. 160 Seiten nebst einer
Karte der Kolonien im Anhang. Ein Buch aus
der Zeit der beginnenden Farbfotografie mit
erstaunlicher Brillanz der Farbe. In Leinen
gebunden mit Reliefdruck des Covers mit
Farbfoto. Format19x26. (E010)

Los 0811 Ausruf: 10 €
Der Kampf um Eschweiler 1793
Nachdruck; zusammengestellt aus diversen
Werken. Mit Klappkarte im Anhang. Schlacht
im Zusammenhand mit Schlacht bei
Aldenhoven am 1.3.1793. Paperback,
druckfrisch. Format: 14,5x21. (E026)

Los 0812 Ausruf: 12 €
Geschichte des
Steinkohlenbergbaues um heutigen
Stadtgebiet von Stolberg (Rhld).,
Stolberg 1965
Anton Kohlhaas, Beiträge des Stolberger
Geschichts- und Heimatverein.
Steinkohlevorkommen gab es am Eschweiler
Kohlenberg sowie links des Vichtbaches in
Münsterbusch bis hin zur Inde. Dort wurde
die Kohle zunächst im Tagebau in Pingen,
später auch im Tiefbau mit Hilfe dreier
Schächte abgebaut. Ende des 19. Jhs. waren
die Vorkommen weitgehend erschöpf. 82
Seiten Paperback mit zahlreichen Skizzen,
Karten und Fotos. Cover leicht gefärbt.
Format: 16x22,5. (E025)

Los 0813 Ausruf: 11 €
Fragen – erinnern - Spuren sichern,
zum Novemberpogrom 1938 in
Aachen, 1992
Beiträge aus einer Geschichtswerkstatt beim
Kolping-Bildungswerk in Aachen. 107 Seiten
mit zahlreichen Dokumenten und Fotos.
Paperback. Cover mit Aachener Synagoge.
Format: 15x21. (E026)

Los 0814 Ausruf: 15 €
Geschichte der Vennbahn -
Heimatblätter des Kreises Aachen
1989/1990
Zusammenfassung der vier Ausgaben. 120
Seiten geheftet; die Geschichte der
Eisenbahn von Aachen nach Luxemburg,
gebaut in erster Linie für den
Materialtransport. Inzwischen ist die
Gleisanlage abgebaut und auf der Trasse
entsteht der Fernradweg Aachen-Trier.
Format: 21x29.5. (E025)

Los 0815 Ausruf: 15 €
Eupen – Malmedy - Moresnet,
Rheinische Heimatpflege, 12. Jg.,
Heft 3, Düsseldorf 1940
Nach dem Anschluss der ehemaligen
deutschen Gebiete ans Reich eine
umfassende, natürlich stellenweise gefärbte
Darstellung der “neuen“ Regionen. 400
Seiten Paperback, mit zahlreichen Fotos und
Karten. Fehlstelle rechte obere Ecke des
Rückencovers. Ansonsten gute Erhaltung.
Format: 18,5x25,5. (E014)

Los 0816 Ausruf: 17 €
Die Eisenbahn von Coeln nach Eupen
– Auszug aus der speziellen
Bearbeitung des Planes, Elberfeld
1835 – Nachdruck 1989
Deutscher Teil der Eisenbahnstrecke von
Cöln nach Antwerpen. 117 Seiten mit
Kostenaufstellung. Auf dem ausklappbaren
Plan im Anhang sind verschiedene
Streckenvarianten eingezeichnet – aus
heutiger Sicht teils abenteuerlich. Damals ein
Politikum, denn wer einen Bahnanschluss
erhielt, hatte eine positive wirtschaftliche
Entwicklung. Gebunden. Druckfrisch. Format:
18,5x22,5. (E014)



Los 0817 Ausruf: 14 €
Personenwagen der sozialistischen
Länder, Berlin 1990
VEB Verlag für Verkehrswesen; M.
Dünnebier; E. Kittler. 188 Seiten mit vielen
Fotos und Detailbeschreibungen von Pkws
aus Bulgarien bis zur UdSSR. Hardcover,
gute Erhaltung. Format: 20x22,5. (E010)

Los 0818 Ausruf: 16 €
Lastwagen und Busse der
sozialistischen Länder, Berlin 1988
VEB Verlag für Verkehrswesen; M.
Dünnebier. 228 Seiten mit vielen Fotos und
Detailbeschreibungen von Nutzfahrzeugen
aus Bulgarien bis zur UdSSR. Hardcover,
gute Erhaltung. Format: 20x22,5. (E010)

Los 0819 Ausruf: 15 €
Grundriss der Funken-Telegraphie,
München/Berlin 1922
Aus Demonstrationsvorträgen entstanden mit
160 Abbildungen. 95 Seiten Paperback.
Seiten teils etwas lose. Format: 16,5x23,5.
(E008)

Los 0820 Ausruf: 15 €
Eisenbahn-Töchterhort, Erfurt 1914
Protektorin war die Kaiserin und Königin
Auguste Viktoria. Festschrift zur Einweihung
des Erweiterungsbaus des Christianenheims.
Eine Stiftung der Preußisch-Hessischen
Staatseisenbahnen und der Reichseisen-
bahnen in Elsaß-Lothringen. 74 Seiten
gebunden Hardcover mit etlichen Tabellen
und Fotos u.a. aus der Heimarbeit. Seiten
teils leicht gegilbt, ebenso das Cover. Kleiner
Einriss am Rücken unten, ansonsten guter
Zustand. Format: 16x22. (E018)

Los 0821 Ausruf: 22 €
Handbuch für die Prüfung zum
Eisenbahn-Assistenten, Berlin 1920
780 Seiten vor allem mit Fragen rund um das
Eisenbahnwesen. Bp.: „Wann sind
Fahrkarten als verstempelt zu betrachten?“.
Hardcover gebunden, Nutzungsspuren.
Format: 15,5x23,5x5. (E008)

Los 0822 Ausruf: 20 €
Das Tonfilm-Theater, Berlin 1931
Ein Standradwerk zu Wissenswertem bei der
Umstellung von Stumm- auf Tonfilm: Umbau,
Neubau, Tongeräte, Vorführung, Betrieb,
Wirtschaftlichkeit. 230 Seiten mit etlichen
Fotos und viel Werbung. In Leinen gebunden,
Cover angeschmutzt, Ecken und Ränder teils
gestoßen. Format: 15,5x23,5. (E008)

Los 0823 Ausruf: 20 €
Charlie Chaplin – Bericht seines
Lebens, Berlin 1929
Von Erich Burger. 144 Seiten mit vielen Fotos
aus Filmen und seinem privaten Leben, u.a.
Gründungsdekret der Filmstudios United
Artists. Hardcover-Leineneinband. Blätter
innen teils leicht gebräunt. Ansonsten – bis
auf minimalem Einriss am unteren Rücken –
einwandfrei. Format: 16x23,5. (E032)

Los 0824 Ausruf: 16 €
Die Druckverfahren im Dienste der
Buchherstellung und Werbung,
Leipzig 1948
Eine Übersicht über die gebräuchlichsten
Druckverfahren und ihre Anwendung für
Hersteller sowie für Druck- und
Werbefachleute. Mit 56 Abbildungen und
sechs farbigen Tafeln. Verlag „Börsenverein
der Deutschen Buchhändler“. 175 Seiten
Paperback auf Nachkriegspapier. Cover teils
gegilbt. Format: 15x21. (E008)

Los 0825 Ausruf: 18 €
Sicherheit im Wandel der Zeit-
Überblick über das
Versicherungswesen, Graz 1987
216 Seiten mit zahlreichen Abb. auch von
Policen und Aktien, teils ganzseitig und in
Farbe von Johann Hanslik. Schutzumschlag,
Ecken teils bestoßen. Ansonsten sehr gute
Erhaltung. Format: 22,5x26,5. (E010)



Los 0826 Ausruf: 35 €
Schönheit des Wohnens – Ein
Bildwerk über schöne Wohnmöbel,
ca. 1940
112 Seiten mit Beispielen zu Wohn-, Schlaf-,
Arbeits- bzw. Esszimmer. Teils in Fotos, teils
als gezeichnete Modelle. Ein Dokument der
Zeitgeschichte. Format: 38,5x27,5. (E008)

Los 0827 Ausruf: 18 €
Die Kultur des weiblichen Körpers als
Grundlage der Frauenheilkunde, Jena
1922
Mit 141 Illustrationen. U.a. Einfluss der
Kleidung. 143 Seiten in Hardcover. Format:
16x21,5. (E008).

Los 0828 Ausruf: 18 €
Die Hauswirtschaft – Leitfaden für
erweiterte Haushaltungsschulen,
M.Gladbach, 1921
Erstausgabe 1913. Jetzt über 350 Seiten,
Hardcover. Format: 13x18. (E008)

Los 0829 Ausruf: 18 €
Die Kartoffel – Kurzgefasste
gemeinverständliche Beschreibung –
zerlegbares, klappbares Modell, ca.
1920
20 Seiten Textteil. Pestalozzi Modelle, Serie
L Nr. 61. Format: 19x26. (E008)

Los 0830 Ausruf: 15 €
Unser Bier, Hannover 1986
Eine nicht immer bierernste Dokumentation
über ein Getränk, das den Menschen durch
alle Epochen seiner Kulturgeschichte
begleitet hat. 213 Seiten, Hardcover,
Rückseite angeschmutzt, ansonsten
einwandfrei. Format: 21,5x25. (E032)

Los 0831 Ausruf: 18 €
Internationales Firmenregister der
Brauindustrie, Zürich 1972
588 Seiten zu Brauereien, Mälzereien,
Hopfenanbaufirmen, Versuchsanstalten,
Fachzeitschriften, Bezugsquellen, Who´s
Who und ganz viel Werbung. In Leinen
gebunden, wenige „Eselsöhren“. Format:
15,5x22,5. (E032)

Los 0832 Ausruf: 15 €
Verzeichnis der Betriebe und
Leistungen des Mühlenbauer-
handwerks, Leipzig 1938
Hrsg.: Reichsverband des Mühlenbauer-
handwerks, Nürnberg. 172 Seiten in Leinen
gebunden mit 70 Seiten, teils ganzseitigen
Anzeigen. Prägedruck. Cover und Rücken
mit kleineren Fehlstellen, erste Seite gegilbt.
Format: 21,5x30. (E017)

Los 0833 Ausruf: 30 €
Reichsbäder Adressbuch, 1926
Ein Handbuch der deutsch Heilbäder,
Seebäder, Luftkurorte, Sommer- und
Winterfrischen, Sanatorien und Heilanstalten.
1450 Seiten. Bibl.-exemplar. Format:
18,5x24,5x6,5. (E033)

Los 0834 Ausruf: 150 €
Description des Machines et
Procédés pour lequels des Brevets
d´Invention, Paris 1886 –
Französisches Patentbuch
Teil1 : Eisenbahnwesen, Gleisbau – 50
Textseiten + 19 ausklappbare Stahlstiche ;
Teil 2 : Eisenbahnwesen, Lokomotiven – 22
Textseiten + 9 ausklappbare Stahlstiche ; Teil
3 : Eisenbahnwesen, Wagen, Signale – 60
Textseiten + 16 ausklappbare Stahlstiche ;
Teil 4 : Eisenbahnwesen, Verschiedenes – 8
Textseiten + 2 ausklappbare Stahlstiche ; Teil
5 : Marine, Navigation, Schiffsbau – 18
Textseiten + 6 ausklappbare Stahlstiche ; Teil
6 : Marine, Navigation, Motore, Antrieb – 16
Textseiten + 4 ausklappbare Stahlstiche ; Teil
7 : Marine, Navigation, Takelage – 24
Textseiten + 5 ausklappbare Stahlstiche ; Teil
8 : Marine, Navigation, Hafenwesen – 16
Textseiten + 9 ausklappbare Stahlstiche. 6
Seiten alphabetisches Verzeichnis der
Erfinder. Paperback, Bibl.-exemplar. Ränder
etwas angegriffen, innen einwandfrei; alle
Seiten fest. Rarität. Format: 23x28x5. (E033)

Los 0835 Ausruf: 14 €
Die Kälte-Maschine in der
Milchwirtschaft, Hildesheim1927
220 Seiten mit 130 Abb. und zahlreichen
Tabellen geben einen Überblick über die
damalige Technik. In Leinen gebunden mit
Rundecken. Format: 15x22,5. (E008)



Los 0836 Ausruf: 12 €
Hindenburg – Bilder und Goldene
Worte, Berlin 1931
Über 130 Bilder aus seinem Leben, dazu
„Goldene Worte“ aus seinen Reden, Briefen
und Telegrammen. Aus Material der
Reichsregierung. In Leinen gebunden,
Goldprägedruck. Gute Erhaltung. Format:
19,5x26. (E008)

Los 0837 Ausruf: 18 €
Hugo Stinnes, Berlin 1925
Der Mensch – Sein Werk – Sein Wirken.
Deutsche Ausgabe von „Le Roi de la Ruhr“.
220 Seiten, mit Portrait und Faksimile-
Unterschrift. In Leinen gebunden,
Goldprägedruck, auch Rücken. Format:
16x23,5. (E008)

Los 0838 Ausruf: 14 €
Tennis – Grundlagen von Dr. O.
Simon, Braunschweig 1926
Regeln und Etikette in weißen Sport.
Westermann Verlag; 200 Seiten, 16
Abbildungen, Paperback. Format: 12x18.
(E008)

Los 0839 Ausruf: 19 €
Grubenklänge – Männerchöre für
bergmännische Vereine, Dortmund
1897
Nebst einem Anhang von Volks- und
Gesellschaftsliedern. 2560 in Leinen

gebunden, etwas abgegriffen, Rücken oben
ein wenig lose. Format: 11,5x16,5. (E008)

Los 0840 Ausruf: 20 €
Deutschlands Giftpflanzen,
Langensalza, 1886
Zahlreiche Illustrationen und sechs
Farbtafeln. 40 Seiten Text. Hardcover, an
den Rändern bestoßen. Format: 12x17,5.
(E008)

Los 0841 Ausruf: 14 €
Esoterische Betrachtungen – Die
Aetherisation des Blutes, Dornach
1933
Von Rudolf Steiner. Das Eingreifen des
Aetherischen Christus in die
Erdenentwicklung. Vortrag in Basel. Ausgabe
für die Angehörigen der freien Hochschule für
Geisteswissenschaft Goetheanum.
Anthroposophisches Cover. 23 Seiten.
Format: 18,5x24,5. (E008)

Los 0842 Ausruf: 20 €
Grundzüge der Entwicklungsge-
schichte des Menschen, Leipzig 1933
13. Auflage, Prof. Richard Weissenberg. 448
Seiten mit sechs teils ausklappbaren Tafeln
im Anhang. 438 Einzelfiguren, 174
Textabbildungen. Ein Basiswerk der
damaligen Zeit. Zustand einwandfrei, Cover
etwas angeschmutzt, Ecken bestoßen.
Format: 14x20. (E032)

Los 0843 Ausruf: 30 €
Sudetendeutsche Familienforschung,
Aussig, 1928-31
Jahrgänge 1, 2 und 3. Vom ersten Jahrgang
fehlt lediglich das Heft 1. Jedes Heft ca. 50
Seiten. Teilsweise Bibli.-Exemplare. Formate:
17,5x24. (E032)

Los 0844 Ausruf: 15 €
Der junge Handwerker und Künstler,
Leipzig 1899
Anleitung zur Herstellung nützlicher Gegen-
stände aus Papier, Pappe, Holz, Gips, Metall
sowie zum Fotografieren. 580
Textabbildungen und fünf teils farbige Tafeln.
Gebunden mit äußerst dekorativem Cover.
Ecken bestoßen. Format: 14,5x21. (E008)

Los 0845 Ausruf: 15 €
Die Staatliche Gemälde-Galerie zu
Dresden, I. Teil – Alte Meister, 1920
Mit 50 farbigen Wiedergaben als Bilder
geklebt und 58 Seiten erläuternden Text.
Hardcover gebunden, Ecken bestoßen.
Format: 18,5x23,5. (E007)



Siegel-/Werbemarken
Erinnophilie:

Los 0846 Ausruf: 10 €
Berlin C 25: Franz Andreas, Central-
Markthalle
6 Werbemarken. (E028)

Los 0847 Ausruf: 12 €
Frankfurt a. Main: Brotfabrik am
Osthafen
6 Werbemarken für das Osthafenbrot. (E028)

Los 0848 Ausruf: 12 €
Köln 1928: 6 Marken zum 14.
Deutschen Turnfest
Zusammenhängend aus unterem
Bogenstück. (E028)

Los 0849 Ausruf: 20 €
Leipzig: Leo´s Hansi – Die Schulfeder

Komplette Serie auf 9 Marken mit den Einzel-
Buchstaben zum Werbenamen. Serie
Pfadfinder. (E028)

Los 0850 Ausruf: 15 €
Deutscher Turnverein Villach – 12
Marken
Zusammenhängend verschieden. Oberes,
rechtes Randstück. (E028)

Los 0851 Ausruf: 20 €
Christlicher Deutscher Turnerbund
„Nordgau“
Zusammenhängend. Randstück rechts.
(E028)

Los 0852 Ausruf: 20 €
Bund der Deutschen in
Niederösterreich, 15 Markenserie
Zusammenhängend, linker oberer Eckrand.
Diese „Propaganda-Vereine“ gingen nach
dem Anschluss Österreichs 1938 über in den
'Volksbund für das Deutschtum im Ausland
(VDA)´( E028)

Los 0853 Ausruf: 60 €
Zuckerfabrik Frankenthal –
Steuermarken für Januar bis
Dezember 1923
Monatliche Abrechnung mit unterschiedlichen
Einkommenssteuermarken. Format: 19x27.
(E028)

Stiche/Drucke/Karten:

Los 0854 Ausruf: 22 €
Dresden – Stadt und Umgebung
10 Zeichnungen nach der Natur von Max
Brückner. In dekorativem Schutzumschlag.
Formate: 20x13,5. (E007)

Los 0855 Ausruf: 18 €
Diverse Karten von Dresden und
Umgebung, 1910/1920
Stadtplan 1910; Umgebungskarte 1:125.000;
Bastei 1:45.000; Sächsische Schweiz
1:45.000; Meissen-Disbar 1:30.000. (E007)

Los 0856 Ausruf: 40 €
Znaim/Tschechoslowakei,
Lithografie, 1823
Heutiges Znojmo mit rund 35.000
Einwohnern 55 km von Brünn und 75 km von
Wien gelegen. Vor allem ab 1850 hat die
Bevölkerung unter den verschiedenen
Herrschaften und Nationalitäten gelitten, was
sich auch im Zusammenleben der
Bevölkerungsgruppen ausdrückte bis hin zur
Vertreibung der Deutschen 1945. U.a.
unterrichtete Gregor Mendel drei Jahre am
Gymnasium. Mit Stadtansicht von der Thaya
aus, dem Wappen von Gladebecks und
einem Trinkspruch. Sehr gute Erhaltung.
Format: 15,5x19. (E008)



Los 0857 Ausruf: 14 €
Karte Vierwaldstädter See, 1: 100.000
Rückseite mit Fotos und Fahrplan der
Schiffe. Gefaltet. Format: 42x37 bzw.
10x18,5. (E028)

Los 0858 Ausruf: 20 €
Sieben farbige Faltkarten mit Alfons
Mucha-Motiven
Dreifachfaltkarten. Gedurckt in der
Tschechoslowakei, ca. 1990. Auch Rückseite
jeweils mit zwei Mucha-Motiven. Druckfrisch.
Formate: 31,5x21. (E036)

Los 0859 Ausruf: 19 €
Karte Zülpich, Kgl. Landesaufnahme
Nr. 47, ca. 1895
Auf Leinen gezogen in sechs Tafeln. Von
Euskirchen und Münstereifel bis
Schöneseifen und Hürtgenwald. Mit
handschriftlichen Markierungen. Format:
46x36. (E037)

Varia:

Los 0860 Ausruf: 25 €
Speisekarte: 80 Jahre Norddeutscher
Lloyd – Jubiläumsessen auf der S.S.
Europa, 30.5.1937
1857 wurde die Gesellschaft durch den
Konsul Hermann Heinrich Meier gegründet.
Im gleichen Jahr wurde der Überseedienst
nach England, kurze Zeit später nach den
USA aufgenommen. 1876 kamen
Südamerika und 1886 Asien und Australien
hinzu. Nach dem fast vollständigen Verlust
nach dem Ersten Weltkrieg besaß man 1937
bereits wieder 2/3 des alten Bestandes und
betrieb wieder alle ehemaligen Strecken.
Herrliches Prägecover mit Abb. zweier
Dampfer sowie der beiden Gründerväter. Mit
Goldelementen und Zierband. Format: 19x28.
(E022)

Los 0861 Ausruf: 18 €
Speisekarte Uhlenhorster Fährhaus,
ca. 1900
Dekorative Ansicht von der Wasserseite her
mit Booten, Steg und Fähre. Inhaber Eduard
Prediger. Knickfalten. Format: 29x22,5.
(E003)

Los 0862 Ausruf: 13 €
Speisekarte (blanko) Mahn &
Ohlerichs Keller, Rostock, ca. 1935
Inhaber Rudolf Pagenkopf. Abb. des
Restaurants an der Doberaner Str. 21 mit
Firmenlogo. Eigene Brauerei M&O.
Senkrechte Knickfalte, etwas fleckig. Format:
24,5x31. (E028)

Los 0863 Ausruf: 18 €
Speisekarte Meson de Cándido,
Segovia/Spanien, 1972
Großformatig Mit OU des Kochs. Auf der
Rückseite sind die Speisen abgbildet. Essen
im Rahmen einer Leserfahrt der
Süddeutschen Zeitung“. Zierband. Teils
starke Knicke. Format: 27x40. (E036)

Los 0864 Ausruf: 25 €
Speisekarte Paul Bocuse, ca. 1995
Paul Bocuse, geb. 1916, zählte zu den
besten Köchen Frankreichs mit unzähligen
Auszeichnungen. Hier eine großformatige
Karte aus seinem restaurant in Collonges au
Mont d´Or – ohne Preise. Rechter Rand
minmal bestoßen, ansonsten druckfrisch.
Format: 30x43,5. (E036)

Los 0865 Ausruf: 25 €
Speisekarten Gerard Boyer – Les
Crayeres, ca. 2000
Karte für den Herren – mit, und Karte für die
Dame – ohne Preise. Karten dekorativ mit
zwei unterschiedlichen Aquarellen von
Claude Hemeret – signiert – gestaltet.
Formate: 28,5x36,5. (E036)



Los 0866 Ausruf: 18 €
Speisekarte Alain Ducasse, Paris,
2002
Ungewöhnliche Gestaltung mit großem
Tragegriff. Druckfrisch. Format: 19x46,5.
(E036)

Los 0867 Ausruf: 10 €
Motor-Rundschau mit NKZ, 1951
Sonderheft zur Internationalen Zweirad-
Schau in Frankfurt. Es fehlen vier Seiten.
Teils ganzseitige Werbung. Format:
21,5x30,5. (E008)

Los 0868 Ausruf: 20 €
Nürburgring, 7./8.9.1974:
Internationaler Redlefsen-Super-
Sprint
Programmheft, 34 Seiten, mit eingeklebter
Eintritts- und Parkplatzkarte. Viele sw-Fotos.
Format: 14,5x20,5. (E020)

Los 0869 Ausruf: 20 €
Nürburgring, 4.8.1974: Grosser Preis
von Europa
Programmheft zur Weltmeisterschaft Formel
1, 76 Seiten. Viele sw-Fotos. Berichte über
Jochen Maas und Hans Stuck. Format:
14,5x20,5. (E020)

Los 0870 Ausruf: 20 €
Nürburgring, 18./19.5.1974: ADAC
1000 km Rennen
Programmheft zur Markenweltmeisterschaft,
34 Seiten, mit eingeklebter Eintritts- und
Parkplatzkarte. Viele sw-Fotos. Format:
14,5x20,5. (E020)

Los 0871 Ausruf: 15 €
Spa-Francorchamps: Grand Prix de
Belgique für Motorräder, 4.7.1976
Programmheft zum Weltmeisterschaftslauf,
42 Seiten, mit Eintritts- und Zuschlagskarte.
Format: 21,5x14. (E020)

Los 0872 Ausruf: 15 €
Spa-Francorchamps: Grand Prix de
Belgique für Motorräder, 3.7.1977
Programmheft zum Weltmeisterschaftslauf,
46 Seiten, mit Eintrittkarte. Format: 14x21,5.
(E020)

Los 0873 Ausruf: 12 €
Hockenheimring/Nürburgring 1976
Gesamtprogramm der Großveranstaltungen.
62 Seiten. Format: 10,5x15. (E020)

Los 0874 Ausruf: 20 €
A visit to the Ford Rouge Plant, 1937
In englischer Sprache, 24 Seiten geheftet mit
dekorativen Cover des Ausstellungspavillons
in Detroit. Informationen zum Werk, der
Herstellung und der Präsentation der neuen
Autos. Format: 15x23. (E022)

Los 0875 Ausruf: 12 €
Ratgeber für die Schlepperpflege von
ESSO, ca. 1955
32 Seiten geheftet mit zahlreichen Fotos.
Format:18x25,5. (E008)

Los 0876 Ausruf: 11 €
Mengele, Günzburg: Bedienungs-
anleitung für Spezial-Ladewagen LW
31, ca. 1970
20 Seiten mit zahlreichen Fotos und
Abbildungen zur Handhabung des Hängers.
Geheftet; fast wie neu. Format: 15x21.
(E008)



Los 0877 Ausruf: 17 €
Duesenberg Straight 8, ca. 1935 –
Instruktionsbuch
20 Seiten geheftet. Format: 22x28,5. (E008)

Los 0878 Ausruf: 10 €
2 Aufkleber: Stoppt Strauss
... lieber SPD. Hrsg.: Kölner Bürger für die
SPD e.V. Format: 7x11,5. (E007)

Los 0879 Ausruf: 29 €
Heiligthumsfahrt Aachen 1895,
Gedenkschrift
24 Seiten mit großer Abb. des Doms und Karl
des Großen. Stadtpläne Aachen und
Burtscheid. Zahlreiche Abb. aus der
Domschatzkammer, Extrakapitel zur
Adalbertkirche, Theresianerkirche, Burtscheid
und Cornelimünster. Beiblatt Reliquien St.
Michael zu Burtscheid. Geheftet mit
dekorativem Cover. Angeschmutzt, Ränder
gebräunt. Trotz schlechtem Papier noch recht
guter Zustand. Format: 14x22. (E032)

Los 0880 Ausruf: 48 €
34 Musikblätter, Wien 1898-1910
Doppelseitig mit dekorativer Cover, innen
Noten und Text. U.a. Musikhandlung und
Verlag Blaha. Formate: 13x17,5. (E032)

Los 0881 Ausruf: 25 €
Norddeutscher Lloyd – 4 Fahrpläne
1936/37
Pläne und Preise auf der Nordamerika-
Route. Formate: 15x21. (E022)

Los 0882 Ausruf: 12 €
Aachen Hbf – Geschichte und
Gleispläne, 2002
Zahlreiche auch historische Fotos.
Entwicklung der Gleisanlagen. 8 Seiten. Gera
Nova Verlag 2002. Format: 21x29,5. (E014)

Los 0883 Ausruf: 11 €
Elisenbrunnen - Bericht des
Hochbauamtes der Stadt Aachen zur
Restaurierung, 1983
48 Seiten, einseitig bedruckt, geheftet. Mit
zahlreichen auch historischen Fotos und
Lageplänen. Druckfrisch. Format: 20x21.
(E014)

Los 0884 Ausruf: 10 €
Natur- und Landschaftsschutz in
Stolberg, 1979
32 Seiten mit vielen meist farbigen Fotos.
Informationen über den „aktuellen“ Stand des
Schutzes im der Gemeinde. Geheftet,
druckfrisch. Format: 15x21. (E014)

Los 0885 Ausruf: 10 €
Marienbote der Jungfrauenkongre-
gation von St. Adalbert Aachen
1924/25
Aus dem Leben der Kongregationsfamilien.
16 Seiten geheftet mit persönlichen
Anmerkungen. Format:11x14,5. (E034)

Los 0886 Ausruf: 15 €
Programmheft 28. Internationaler
Eucharistischer Kongress, Chicago
1926
Veranstaltung der deutschsprachigen
Sektion. 23 Seiten mit vielen Fotos der
bedeutenden Personen der Organisation.
Mitgliederverzeichnisse. Geheftet. Cover
stark angeschmutzt, ansonsten einwandfrei.
Format: 18,5x26,5. (E008)

Los 0887 Ausruf: 12 €
Danzig, 1925: Synagogen Gemeinde
– Badekarte # 693
Für 1x Frauenbad. Format: 8,5x10. (E008)



Los 0888 Ausruf: 25 €
Hamburg, 1905: Prospect der
Deutschen Seemannschule
Info über die Schule mit Ansicht des
Gebäudes. Militärdienstpflicht.
Ausrüstungsliste für Deckjungen bzw.
Zöglinge; Bestimmungen für die
Einstellungen und ausgefüllter
Verpflichtungsschein. (E028)

Los 0889 Ausruf: 18 €
Plan mit Schützenfestplatz und
Ansichten von Nürnberg, 1897
Äußerst dekorativ mit Werbung und Fotos.
Kleine Fehlstelle rechts unten. Format:
12,5x17. (E028)

Los 0890 Ausruf: 10 €
Der Kinderengel – Verse und Sprüche
für kleine Leute
Mit Bildern von Ludwig Richter. 36 Seiten
geheftet. Kleine Fehlstellen am rechten Rand
des Covers. Format: 10x14,5. (E014)

Los 0891 Ausruf: 12 €
Telegramm Deutsche Reichspost –
Bergwiese 1937
(E008)

Los 0892 Ausruf: 12 €
Telegramm Deutsche Reichspost –
Putten, 1936
Rückseite Adler. (E008)

Los 0893 Ausruf: 15 €
Zeiss Ikon AG, Dresden: Kinamo
N.25, ca. 1926
Gebrauchsanweisung für die Filmkamera im
Format 35mm. 48 Seiten geheftet.
Format:16x11,5. (E007)

Los 0894 Ausruf: 12 €
Naumann, Dresden, ca. 1930:
Gebrauchsanweisung für die
Schwingschiff-Nähmaschine Kl. 8/9
24 Seiten geheftet mit ausklappbarer
Detaildarstellung. Format: 9x18,5. (E007)

Los 0895 Ausruf: 15 €
Schwäbischer Albverein e.V.,
Stuttgart / Esslingen / Tübingen,
Konvolut 1910 bis 1913
4x Mitglieds-Karte / 2x Schriften
Wanderungen / 1x Anschreiben. Der
Schwäbische Albverein wurde bereits am 13.
August 1888 in Plochingen gegründet und ist
damit einer der ältesten Wandervereine in
ganz Deutschland. (E031)

Los 0896 Ausruf: 12 €
Dresdner Handelsbank AG:
Merkbüchlein für die Hausfrau, 1939
20 Seiten, geheftet mit Stadtplan rückseitig
und sämtlichen Filialstandorten. Format:
15x10,5. (E007)

Los 0897 Ausruf: 13 €
125 Jahre Schützenverein Gütersloh
e.V., 1957
160 Seiten Geschichte mit zahlreichen Fotos
und zahlreicher Werbung. Hardcover mit
dekorativem Cover. Guter Zustand. Format:
17,5x24,5. (E008)

Los 0898 Ausruf: 12 €
Wir lernen Esperanto, 1950
Lehrbuch und Schlüssel zum Lehrbuch der
Welthilfssprache. Entwickelt 1887. Heute hat
der Weltverband rund 5700 Mitglieder, davon
rund 550 in Deutschland. Format: 15x21.
(E008)



Los 0899 Ausruf: 20 €
Bilder aus Seelchens Kinderjahren,
Hannover 1919
Aus „Die Heilige und ihr Narr“ von Agnes
Günther mit 13 Scherenschnitten von Tilla
Ebhardt. Gebunden, Hardcover mit
dekorativem Goldprägedruck. Sehr gute
Erhaltung. Format: 20,5x25,5. (E034)

Los 0900 Ausruf: 15 €
Deutscher Liederstrauß – 200 Volks-,
Vaterlands-, Jungvolk- und
Commerslieder, vor 1923
144 Seiten in Notenblättern. Vom Lied
„Märkische Heide“ bis zum „Horst-Wessel-
Lied“. Sehr gute Erhaltung, dekoratives
Cover. Format: 19x27,5. (E011)


